

# 小伙伴们注意了,青奥火炬手选拔开始啦!

公开选拔100名火炬手,以青少年为主,其中面向社会海选30名,赶紧报名吧

8月初,青奥会实体火炬传递将在南京举行。昨天,南京青奥组委召开新闻发布会,宣布将公开选拔100名火炬手,其中从南京中学生中选拔火炬手20名,面向社会海选火炬手30名。会上没有透露火炬传递的具体线路,不过,传递路线将考虑融入古城

和新城风貌,展现南京最美的一面。

青奥会火炬手将以青少年为主体,年龄15~18岁,原则上不低于13岁,共选拔火炬手100名,将在各个领域进行公开选拔。其中,从南京中学生中选拔火炬手20名;从模范运动员、青年大使、志愿者、工作人员等中

选拔火炬手20名;由赞助商推选火炬手30名;面向社会海选火炬手30名。

什么样的人才能当上火炬手?据青奥组委相关人士介绍,参与火炬手选拔的人员,须参与南京青奥会网络火炬传递,先成为网络火炬手。

7月底,南京青奥会火炬手名单拟

在青奥官网公布。南京青奥组委将向火炬手提供统一的服装。按照国际惯例,组委将不再向火炬手赠送火炬,不提供餐饮、住宿、交通。火炬传递结束后将向火炬手赠送火炬手证书。

实习生 黄逸群  
现代快报记者 黄艳 鹿伟

## 如何报名

### 1 20名中学生火炬手:两种方式参与

其实,从6月9日起,南京青奥会青少年学生实体火炬手选拔就已经启动。20名青少年学生火炬手中,包含境外青少年学生4人。

据介绍,南京市青少年学生火炬手选拔活动参与路径主要有两种,一是以学校为单位,每所中学(含特殊教育学校)通过宣传、校内选拔活动推荐1名候选人;另外,其他符合报名条件的南京市在校中学生也可通过

南京教育信息网青奥专题(<http://qazt.nje.cn>)自荐(2014年6月10日10:00至17日下午5:00截止)。

对于报名的学生,南京将成立选拔评选工作领导小组和专家评审组,按照1:2比例确定参加市“青奥火炬手现场展示评选活动”的候选人。经评选出的青少年火炬手将按照有关程序,最终由南京青奥组委审定并向社会公示。

### 2 社会海选30名火炬手:邮寄申请材料

面向社会公开海选的30名火炬手,要求以青少年为主体,年龄要求在13岁至25岁之间。

感兴趣的人可以通过南京青奥官网(<http://www.nanjing2014.org>)下载火炬手申请材料。填写相关内容、提供本人近期1寸免冠彩照。未满18岁的参与者,需有监护人在相应栏内签字。填写完后将火炬手申请材料一并邮寄至:南京

市玄武区锁金村8号江苏电视台综艺频道“[水动乐]2014南京青奥会火炬手选拔组”,邮编210042。咨询电话:025-85487273(每周一至周五9点—18点)。报名于2014年6月17日截止(以签收时间为准)。通过初选的100位候选人参加电视选拔大赛,大赛将从知识储备、体能测试、情景应对等方面考核侯选者。

# 南京“最大气”的公园下月免费开放

700棵银杏打造最美大道,12米高平台把江景尽收眼底

在南京青奥会议中心、国际风情街、青奥村围合的中心,是一片绿草茵茵的青年文化体育公园。目前,这个公园已经初具规模,预计于7月对市民免费开放。

公园里面到底有啥好玩可逛的?昨天,现代快报记者随河西新城管委会工作人员一探究竟。

通讯员 吴建成 现代快报记者 赵丹丹

## 公园的一“竖”,亮点纷呈

### 漫步草坪,欣赏南京最美银杏大道

青年文化体育公园呈“T”字型,从江山大街一直到江边,是文化体育公园的一“竖”,长1.7公里,面积达30万平方米。从东向西走,首先进入眼帘的是一片开阔的草坪,长320米,宽24米,绿油油的草坪踩上去格外松软。

据南京河西新城管委会工程管理处处长马佩书介绍,他们特意请来了钟山高尔夫的草坪总监作指导,夏季种植的是百慕大草,等到

了秋冬季节,百慕大草会发黄,他们将补种黑麦草,这么一来,草坪就会四季常绿。

在草坪的两侧,是由700棵银杏树组成的银杏林,未来,这里将是南京最美的银杏大道。“银杏大道的规模、面积在全市都是第一。”马佩书说,草坪和银杏大道适合市民散步,两侧保留了双向八车道,机动车可以通行。

### 移步换景,特色雕塑让你目不暇接

为了给青年文化体育公园增加亮点,在这条轴线上,将分布多组青奥雕塑群。

马佩书说,最东边江山大街入口处,将放置奥运之父顾拜旦的雕塑,这尊雕塑很有创意,不是普通的铜雕或石膏雕,而是由一组旗杆阵组成的立体雕塑,每个点

有像素元,从某个视角看上去,就组成顾拜旦的头像,预计7月份将亮相。

此外,在整条轴线以及两侧,还将分布《九骏》等多组雕塑,让市民移步换景。

在雕塑群的西侧,是200多个国家和地区的旗杆阵,非常壮观。

### 登上平台,壮丽江景尽收眼底

再往西走,就是青年文化体育公园的中心。中心是一片大广场,四周是呈三角形的二层观江平台。

在马佩书的带领下,记者爬上12米高的观江平台,江景尽收眼底。一侧的观江平台还将与国际风情街的北立面绿坡连接,在此就餐的运动员们,可以直接从国际风情街走到观景平台。

此外,平台还与夹江步行桥“南京眼”连通,步行桥已经基本完工,

桥上已经挂上了奥运五环标志,地面正在做铺装,一些有趣的奥运运动图案赫然可见。未来,从这里就可以步行到对岸的江心洲去。

马佩书说,平台下的一层是配套服务用房,未来会有一些餐厅、咖啡馆、茶吧等商业配套。

中心公园的夜景就更让人期待了,中心公园内将有上万个发光点,晚上过来,可以欣赏到流光溢彩的夜景。



未来,这里将成为南京最美银杏大道 本版摄影 现代快报记者 李雨泽

## 公园的一“横”,同样精彩

### 400米长 南京最大亲水平台



“南京眼”上安装了五环的标志

公园的一“横”,也就是滨江沿线,也有不少好玩的地方。

夹江步行桥“南京眼”下方的滨江大台阶,长约400米,4级台阶,弧线形状,台阶之间铺设草皮,未来是南京面积最大的亲水平台。北边的湿地水步道,长600多米,市民可以在水间行走。

在步行桥南侧,还将打造一处2万平方米的水景生态湿地公园,公园内的雨水全部收集进这里,采用目前国内最先进的纯生态水处理技术进行净化。“这里的水非常清澈,1.5米深,一眼见底,市民会忍不住去触摸。”马佩书说。

### 古石雕博物馆 重现徽派古庭院



修建徽派古庭院

在滨江大台阶东北方向,是古石雕博物馆,古色古香的徽派建筑、牌坊、马头墙、飞檐,将原汁原味的明清老宅子搬了过来。马佩书说,博物馆的主体建筑是他们从安徽淘来的,建于明末清初,脚下的石板,包括石雕,不少都是文物。目前这栋建筑暂时命名为“何相府”,门前的桂花树,据称是在修高速时迁移的一棵古树,树龄超过200年。

除了古石雕博物馆,滨江沿线还将建有滨江建设博物馆、位于地下的奥林匹克博物馆,以后都将免费向市民开放。

### 43根“长江记忆”柱 显示历年水位



43根“长江记忆”柱

在青奥步行桥北侧,还有一系列景观,包括雨花跌水瀑布、玉兰溪、底部透明的观景栈桥等。值得一提的是,长江边有一处43根立柱组成的“长江记忆”景观,占地约2000平方米,43根透光LED造型灯柱标注着多年来的长江水位。

“灯珠下半部分红色的耐候钢,就代表了某一年洪水的最高水位。”马佩书说,长江水位越高,红色部分就越多。

记者发现,“长江记忆”里最高的水位出现在1954年,10.22米,而警戒线是8.5米。